

# 全力以赴 坚决打赢疫情防控阻击战

## 冲向前！我省劳模奔忙在抗“疫”一线



省级劳模刘复东(左一)在宣传中 省总工会供图

记者 杨诚波

疫情就是命令，防控就是责任。连日来，我省各级劳模响应省总倡议，充分发挥示范引领作用，积极引领职工群众发挥工人阶级的主人翁作用，按照省委、省政府要求和部署，迅速行动起来，全力投身于新型冠状病毒感染肺炎疫情的防控工作中，在这场阻击战中贡献属于劳动模范的独特力量。

“紧急通知，紧急通知；疫情很凶险，不要出门串！”“勤洗手，戴口罩，不聚集，回家好！”“不出门，快回家！外来人员，不入小区……”在小喇叭一次次反复播送提醒信息中，省级劳模、遂宁市船山区镇江寺顺城社区党委书记何小艳开始了一天的防疫宣传工作。

这位有着“好管家”美誉的社区党委书记，已在社区工作了整整20年。早在启动全面防控之前，何小艳就在本社区成立了基层疫情防控队伍，提前开展摸排和宣传，为社区疫情防控赢得先机。当疫情防控阻击战全面打响后，她带领队伍仔细排查病例、摸排流动人员，得到了居民的支持和配合。她心怀忧患思想在前，提出为每个居民特别是慢性和急性疾病居民建立“一人一档”健康档案的建议。在这场疫情防控阻击战中，何小艳毅然坚守在防疫一线，用行动诠释了一名劳模的责任和担当。

在攀枝花市第四人民医院，市级劳模、肝病科护士长杨秋自疫情发生以来，一直坚守岗位，组织成立医疗先锋队，在手指施行了腺管瘤手术未愈的情况下，坚持抗战在疫情第一线，从未休一天。她对全院护理医护人员穿脱隔离服进行了培训，每天对感染科和肝病科的病人转运护理工作进行安排，实时监控隔离病区的消毒，清理病区卫生，以实际行动践行“敬畏生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的医疗卫生职业精神。

在眉山，该市劳动模范们充分发挥先锋模范作用，踊跃向医院以及相关部门捐贈物资。“眼下正是抗击疫情的关键时刻，隔离在家的居民最缺的就是生活物资，你们来得太及时了，非常感谢。”2月4日，东坡区中心城区3个街道办事处、三苏镇、思蒙镇的工作人员接过由市劳模、市大学生创业联合会会长黄志送来的11余万元的生活物资后，连声称谢。

“父老乡亲听我说，科学防控记心田。别乱窜，防蔓延，切断传染毒源……”从1月31日起，内江市资中县的22个乡镇开始播放同一个音频——四川方言快板《科学防控战疫情》。这个方言快板由全国劳模、共产党员、资中县木偶剧团团长胡海指导，资中县作协会员吴向东执笔，资中县木偶剧团团员吕丁、隆诗浩录制。在抗击疫情的特殊时期，胡海等人采用大众喜闻乐见的普通话和独具特色的四川方言两种形式，以通俗易懂且入耳的形式，宣传抗击疫情的科学防控方法。胡海透露，该作品创作过程很快，“从1月30日到1月31日，短短2天时间内，我们就完成了从剧本创作到音频录制，文艺工作者以不一样的方式支援抗击疫情第一线。”

无独有偶，在德阳市罗江区，省级劳模刘复东在田间地头利用果园春灌间隙，构思创作完成了一首快板作品《防病毒齐努力》，用乡亲们通俗易懂的语言宣传新型冠状病毒防疫知识，号召大家注重个人、家庭卫生和防范措施，做到戴口罩、勤洗手、少出门。乐至县省部级劳模陈少田也坚持“提笔抗疫”，积极创作形式多样的文艺作品，为早日全面打赢疫情防控阻击战提神振气、凝心聚力！



▲旗帜下的责任 邹文泗 摄

◀火眼金睛 夏邦根 摄

▼保障供气安全 李传富 摄

## 党旗下的“电信蓝”分外耀眼

记者 张杨

2月3日，在内江市资中县孟塘镇新店村值守点，一位头戴塑料鞋套，穿着厨房围裙的工作人员，正用佩戴着橡胶手套的双手给进村车辆消毒，他就是中国电信派驻该村的第一书记夏盛。

同一时间，胡顶村驻村干部申太林，正骑着摩托车进村宣传防疫知识，尽管戴着口罩，但帽沿下那双眼睛却闪耀着坚定的光芒。

自新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来，中国电信选派的两位扶贫干部——共产党员夏盛、申太林坚守岗位，与时间赛跑，与疫情作战，党旗下的“电信蓝”在防控一线尽展风采。

夏盛和申太林在2019年内江市扶贫干部轮换时，主动请缨投身扶贫攻坚第一线。在疫情防控关键期，担任资中县孟塘镇新店村“第一书记”的夏盛、胡顶村驻村干部申太林，于农历正月初三（1月27日）返回工作岗位，分别加入所属村的疫情防控临时党支部，全力参与到这场没有硝烟的阻击战中。

到岗之初，夏盛和申太林与村两委干部、村医一起，坚持每天两次走访武汉返乡人员，为其检测体温，进行疫情宣讲，并叮嘱一定要居家隔离观察。同时，通过村广播反复宣传防疫知识，增加摩托车车载音箱，组织宣传车队在村、组主干道流动循环播放宣传音频，发动全村在家党员上路宣传，制作疫情防控宣传标语、横幅，加强宣传动员，劝止聚集宴席。

随着疫情的不断发展，新店村与胡顶村开始在路上设置检查点，夏盛和申太林又紧急加入到检查点的现场值守工作中，对来往车辆的随行人员逐一测量体温、登记信息、宣传防疫要求、发放疫情防控宣传资料。

问起家里的情况时，乐观开朗的夏盛略显迟疑：“家里很支持和理解我的工作，老婆怀孕不久，妊娠反应严重，这个时候我却不能陪伴在她身边，只能由母亲和岳母帮忙照顾，深感歉疚。不过，抗击疫情是眼下最重要的工作，只有先舍小家顾大家，待疫情过后再慢慢补偿老婆。”

申太林的爱人是内江市中医院的护士，疫情发生以来，一直坚守在防疫第一线，每天都在内江北站、高速路口等点位值守，孩子暂时交给外婆照看。“短暂的分离也是为了日后更长久的相聚，愿疫情早日过去，我相信只要大家团结一致，就一定能打赢这场抗击疫情的阻击战。”申太林坚定地说。

## “现在正是工会送温暖的时候”



徐金华 文/图

“幺儿，妈妈过段时间就回来，在家要带好妹妹哈。幺女，你要听哥哥的话哟……”这些天，每天晚上下班，中国铁路成都局集团遂宁工务段工会副主席徐燕，都要和在雅安的两个孩子视频连线，看着视频里哭着要妈妈的小女儿，徐燕强忍内心的思念一边哄着女儿，一边在视频里叮嘱10岁的儿子。

“80后”徐燕是两个孩子的母亲。她的丈夫在成都局集团公司调度所担任行车调度员。今年春节，一家人准备带着两个孩子回雅安老家过大团圆年，但因新型冠状病毒感染肺炎的疫情，两人都奔赴工作岗位投身到疫情防控阻击战中。

正月初二那天，铺天盖地的疫情新闻让原本在雅安休假的徐燕坐立难安。尽管不满周岁的女儿还生着病，但作为一名有着11年党龄的党员，徐燕决定立即返回工作岗位，她给遂宁工务段领导打电话，主动请缨加入到这场疫情防控阻击战中。

回到遂宁，徐燕充分发挥工会职能，立即与防疫用品生产厂家取得联系，并垫资购买了1130支温度计、15桶酒精及消毒水、口罩等防疫用品，第一时间发放到各科室、车间、班组，切实保障全段干部职工的身体健康。此外，她积极与遂宁工务段领导事对接，掌握到该段有职工与湖北籍人员有过密切接触，她立刻逐一打电话询问他们的身体情况，向他们传达上级组织的关心和慰问，想方设法为他们解决生产生活困难，及时疏导职工不良情绪，让他们没有后顾之忧，安心在家隔离。

除了干好本职工作以外，徐燕带头组织成立段机关党员志愿者服务队，在机关大门口设立体温检测点，每日分上下班时段对各科室人员、进出人员及外来人员进行体温检测，对办公场所、食堂、过道、公共区域喷洒消毒液进行全面消毒，同时，在办公楼楼道设立固定消毒点，便于干部职工对个人防护品进行消毒。同时，对支援春运的职工开展专项慰问。

“这个关键时期，正是工会把集团公司领导和段党委的温暖送到职工手中的时候，我是一名党员，职工的后勤生活需要工会。我必须冲锋在前，坚守岗位，我不仅仅是两个小孩的妈妈，还是全段大家庭的‘生活管理员’。”徐燕说。

## 一家人三颗心 分隔三地一起拼



杨周 熊晓奔 文/图

“爸，妈妈好久回来呀？我想给她打个电话，这大过年的你们都不在，一点年味都没得。”

“你要听话，在家好好和奶奶过年，不要去给你妈打电话，想她了打给我。”

气，坚守自己的岗位已成为了每一名石油人的习惯。今年王曦所在的安岳采气作业区年产天然气量翻了番，他守护这个井站每天产气270万立方米，可满足540万个家庭1天的日常生活用气。

但是2020年，新型冠状病毒引发的肺炎爆发，对于王曦来说，这也是最难熬的一个“岗位春节”。

王曦的妻子曹小燕，是自贡市第四人民医院呼吸内科的护士，作为一名党员，她考虑再三，自愿申请到武汉支援。

在报完名后，她才告诉了王曦。“你这是先斩后奏！为啥事先不和我商量？你不能保证自身的安全？娃儿和老人在家咋个办？想过我一天上班会不会担心？”王曦接到电话后脱口而出。孩子的奶奶身体不太好，照顾孩子他不放心，而妻子也有腰椎突出和颈椎增生的职业病。自己不能回去顾一家周全，满满无奈；妻子赴鄂去战“疫”，尽是心疼。

面对一连串的追问，曹小燕却回答得很简单，“老公，我是一名护士，那里有许多病人。”

这么多年，由于工作特性，王曦长期不在家，妻子早把这个家扛了起来，他知道妻子决定的事情，自己也无法改变，沉默了半晌：“平安回来就行。”

大年初四，天蒙蒙亮，曹小燕安顿好家里的事情，成为了自贡援鄂首批医疗队24人中的一员，踏上了征程。为妻子送行的，不是他，而是13岁的女儿，曹小

燕没承诺回来时间，只是一个劲儿嘱咐女儿：“在家要好好听奶奶的话，如果妈妈没回来，记得妈妈是去做好事了。”乖巧懂事的女儿打电话转告了爸爸，电话两端眼眶都湿润了。

丈夫在安岳，妻子在武汉，孩子在自贡。今年这个三口之家的“三城”春节显得如此特别。

“我也理解她，我穿了这身红工衣，她穿了那身白大褂，这就是天职吧。”不善言辞、不善表达，王曦决定用自己的行动支持妻子，这就有了一份文章开头的那一幕。

曹小燕分配到武汉市红十字会医院，负责隔离病房6个病人的护理，每天需要和病患零距离接触，进行输液、送药、量体温等工作，穿一套防护装备要半个小时。看着妻子发来的照片，脸上口罩印嵌在皮肤上，一头直发都湿成了“自来卷”。

王曦实在心疼，他告诉妻子每天报个平安就行，也不让女儿给妻子打电话，就是为了不多占用妻子的休息时间。每天的工作一结束，他起床后、睡觉前的第一件事，就是看关于疫情的最新新闻，从安岳遥望武汉再回到自贡，三颗心紧紧连在一起。

今年过年，王曦明显感觉到女儿长大了，他不知道的是，女儿偷偷地给妈妈打了很多电话，还偷偷哭了好几次。虽然没接通的占大多数，但是女儿和母亲都知道，那些未接来电和没打出的电话就是最大的关心，更是平安的回应。